28 /44] 201%F

m Durante un allenamento di parkour un ragazzo esegue
un salto verso I'alto partendo da un gradino alto 20 cm,
con una velocita iniziale di 5,2 m/s.

» Dopo quanto tempo il ragazzo raggiunge laltezza
massima?

» Determina l'altezza massima raggiunta da terra.
[0,53 s; 1,6 m]
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m Lanci una moneta verso 'alto in verticale da un’altezza
di 90 cm dal suolo per decidere a testa o croce se fare o zy _ 080 mv
meno i compiti di fisica. La moneta sale fino a un’altezza o~ |
massima di 30 cm dal punto di lancio.

» Determina la velocita iniziale della moneta. Pa zev = O/ 30m

» Afferri la moneta in caduta alla stessa altezza dalla
quale I'avevi lanciata: per quanto tempo resta in aria
(tempo di volo)?

» Immagina invece di non afferrare la moneta nella po-
sizione dalla quale 'avevi lanciata. Quanto tempo pas-
sa dall’istante del lancio iniziale a quando la moneta
tocca il suolo?

[2,4 m/s; 0,49 s; 0,74 5]
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